
 
 
 
 
 

 

 

 دقيقه 185: مدت پاسخگويي                                                             180: تعداد سؤال

  اختصاصيعمومي و آزمون 
  )دهـم(رياضـي و فيـزيك

  دهـمآزمون آزمايشي سنجش 
  مششمرحــلة

صبح جمعه 
23/12/1398 

  .گيرند و متخلفين تحت پيگرد قانوني قرار مي) حتي با ذكر منبع(، قبل و يا بعد از برگزاري آزمون، براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنوع است ...)الكترونيكي و (حق چاپ، تكثير و انتشار سوالات به هر روش 

  :داوطلبي ةشمار        :نام خانوادگي    :نام

.شودمملكت اصلاح مي ،اگر دانشگاه اصلاح شود
)ره(امام خميني 
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8از  6ـون ـآزمــ  

  عنوان مواد امتحاني،تعداد، شمارة سؤالات و مدت پاسخگويي
 مدت پاسخگويي ةتا شمار ةاز شمار تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  دقيقه 18  25  1  25  )1( و نگارش)1( فارسي  1
  دقيقه 20  50  26  25  )1( زبان قرآن ،عربي 2
  دقيقه 17  75  51  25  )1( دين و زندگي  3
  دقيقه 20  100  76  25  )1( انگليسي  4
  دقيقه 45  130  101  30  رياضيات  5
  دقيقه 40  155  131  25  )1( فيزيك  6
  دقيقه 25  180  156  25  )1( شيمي  7

 



                                      )1(و نگارش ) 1(فارسي 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 2صفحه 

  : تماماً درست است.............. ها به جز گزينة  معني واژگان همة گزينه  -1
  )ارائه كرده: نموده) (فجر: فلق) (بوتة گل سرخ: گلبن) (1
  )وفايي بي: جفا) (سرشناس كردن: ردنعلَم ك) (كفيل: ضامن) (2
  )رسيدگي: مرّمت) (وزد بادي كه از شرق مي: صبا) (شيفته: سودايي) (3
  )دشواري: مخمصه) (عاشق: شوريده) (حدس زدن: س كردنقيا) (4

  معني چند واژه در كمانك درست است؟  -2
) پديدار شدن روشني: تجلّي) (صميمي: تكلف بي) (مخفف كلاه: كلّه) (اي دور از مردم گوشه: بيغوله) (زيبا: رعنا(  

  )خفتان: گبر) (نتاوان گرفت: مصادره) (وتر: زه) (اقراركنندگان: مقريان) (اراده: مشيت(
  پنج) 4  هشت) 3  هفت) 2  شش) 1

  هاي زير، در كدام گزينه به درستي وجود دارد؟ معني هر يك از واژه  -3
  »هژير، پدرام، بسنده، ويله«  
  پسنديده، مناسب، سزاوار، زوزه) 2    گريه  خوب، سرسبز، كافي،) 1
  چالاك، خرم، كامل، آواز) 4    جنگجو، شاد، شايسته، ناله) 3

  در كدام عبارت، درست است؟) گزاردن(لاي ام  -4
  .پاي بطلان بر عنوان حق مگزاريد) 1
  .روا مدار كه سر به دنبال هوس بگزارم) 2
  .برم از اين كه مظلومي را در چنگال ستمكاران وا بگزارم به تو پناه مي) 3
  .اكنون وقت حج است، برو حج بگزار) 4

  كدام گزينه غلط املايي دارد؟  - 5
  تو نمايندة فضلي، تو سزاوار سنايي  مي تو عظيمي، تو كريمي تو رحيميتو حكي) 1
  خورد گاو نادان ز پهلوي خويش  نباشي بس ايمن به بازوي خويش) 2
  نشست از بر اسپ و برخاست گرد    بزد نيزة او به دو نيم كرد) 3
  ها چون عشق حرم باشد سهل است بيابان  گر در طلبت رنجي ما را برسد شايد) 4

  خورد؟ تماماً به چشم مي» جناس، كنايه و تشبيه«راية  ر كدام گزينه هر سه آد   -6
  سحر چون آفتاب از آشيان من سفر كردي  شبي را با من اي ماه سحرخيزان، سحر كردي) 1
  ز چنگم رهايي نيابي، مشور    نيامد به دامم به سان تو گور) 2
  مسم افتاد و زر شدماكسير عشق بر   گويند روي سرخ تو، سعدي كه زرد كرد؟) 3
  فراز آمدند از كران فوج فوج  خروشان و جوشان به كردار موج) 4

  هاي بيت زير در كدام گزينه تماماً درست است؟ آرايه  -7
  »پاي بستة اين كهنه قفس چند توان بود/ ما طاير قدسيم و ز خلوتگه اُنسيم «  
  يه، تناقضاستعاره، تشخيص، كنا) 2    استعاره، تشبيه، كنايه، تلميح) 1
  آرايي، تناقض استعاره، تشبيه، واج)  4  استعاره، تشخيص، مراعات نظير، تلميح) 3

  خورد؟ به ترتيب در كدام گزينه به چشم مي) آميزي، مجاز تضاد، تشبيه، حس(هاي  آرايه  - 8
  تا نباشد در پس ديوار گوش  دار پشت ديوار آنچه گويي هوش)  الف  
  خروشان دل خاك در زير نعل  لعلهمه تيغ و ساعد ز خون بود ) ب  
  به لب تشنة ما زهر فنا ريخته است  آن كه در جام خضر آب بقا ريخته است ) ج  
  گفتم كه تلخ از آن لب شكر فشان مگوي  دلدار گفت؛ لوح دل از نقش من بشوي) د  
  ج، د، الف، ب) 4  الف، ب، د، ج) 3  ج، ب، د، الف) 2  الف، ج، د، ب) 1



                                      )1(و نگارش ) 1(فارسي 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 3صفحه 

  م گزينه يكسان است؟نوع ادبي آثار كدا  -9
  كليله و دمنه) د  اسرار التوحيد) ج  گلستان سعدي) ب  گوشوارة عرش) الف  
  مثنوي معنوي) و  شاهنامه) هـ  
  هـ، و، الف) 4  ج، د، ب) 3  الف، د، و) 2  د، و، ب ) 1

  هاي حماسي بيت تماماً درست است؟ در كدام گزينه، ويژگي  - 10
  )قهرماني، خرق عادت(جنگ اندرون نامدار  هميشه به    زني بود بر سان گردي سوار) 1
  )ت، قوميدخرق عا(زمين آهنين شد، سپهر آبنوس   به گرز گران دست برد اشكبوس ) 2
  )ملي، قهرماني(كه تا اسپ بستانم از اشكبوس     پياده مرا زان فرستاده طوس) 3
  )قهرماني، ملي(پر از غم بد از تو دل انجمن     بگفتند كاي نيكدل شيرزن) 4

  است؟» هبوط در كوير، نخل، اگر قره قاج نبود«كدام گزينه به ترتيب پديدآورندگان   -11
  علي شريعتي، هوشنگ مرادي كرماني، محمد بهمن بيگي) 2  عمران صالحي، هوشنگ مرادي كرماني، قيصر امين پور) 1
  بهمن بيگي علي شريعتي، سيدحسن حسيني، محمد) 4  عمران صالحي، سيدحسن حسيني، قيصر امين پور) 3

  ها متفاوت است؟ با ساير گزينه تعداد اجزاي جملهكدام گزينه از نظر   -12
  .بسي زيان دل و جان به هجر او ديدم) 2  .حديث عشق جانان گفتني نيست) 1
  .هنرور چنين زندگاني كند)  4     .هنرهاي شاهانم آموختي) 3

  :ها بلاغي است به جز شيوة بيان همة گزينه  -13
  دلم ز شهر چو ديوانه رو به صحرا كرد  تنة چشم تو فتنه برپا كرددوباره ف) 1
  هيچ دردي بتر از غيرت همكاري نيست  يك دم از رشك تو آرام ندارد خورشيد) 2
  اگرچه پرتو شمع است بر دلم تابان  تر است منم كه صبح من از شام هجر تيره) 3
  نه بر حرف او جاي انگشت كس  نه مستغني از طاعتش پشت كس) 4

  خورد؟ در كدام گزينه واژة دو تلفظي به چشم مي  -14
  حافظ اين قصه دراز است، به قرآن كه مپرس  گفتمش زلف به خون كه شكستي؟ گفتا) 1
  شب، پاسبان دولت سلطان من كه بود؟  ام حريف شرابش تمام روز من بوده) 2
  صبا به شهر در آورد بوي پيرهنش  عزيز مصر چمن شد جمال يوسف گل) 3
  از خجلي سر به گريبان برد    ر برِ من ره چو به پايان بردد) 4

  :هاي مشخص شده نقش يكساني دارند به استثناي در هر گزينه واژه  -15
  به رويم سلام كرد غم توشادي كنان   بس كه مرا چو پيدا شوم ز دور اين فخر) 1
  غرامت بكشم اين عهدگر بشكنم     بكشم ملامتاز بهر تو صد بار ) 2
  اوست كه از چشم خلق، پنهان است فرشته  باش ز مردم كه خلق، ديو رهند هنهفت) 3
  را تن خويشكه افكنده دارد   را درويشطريقت جز اين نيست ) 4

  در كدام بيت، نوع حرف پيوند با ساير ابيات متفاوت است؟  -16
  محنتي كز تو كشيدم نكشيدم هرگز  از بتان محنت بسيار كشيدم ليكن) 1
  اشتياقم به ملاقات تو صد چندان است  مه نويسم صفت مشتاقيگر به صد نا) 2
  تر از خلوت خاموشي نيست اي امن گوشه  خبران دردسر تا نكشي صائب از اين بي) 3
  آشفته از مه دور بهتر: بگفت  دوري از مه نيست در خور: بگفتا) 4

  است؟ غلطهاي هنجار نوشتار درس نگارش كدام گزينه با توجه به آموزه  -17
  .ها در درجة اول ارتباط معنايي آنها است هر جمله پيامي دارد، عامل پيوند جمله) 1
  .ها را پيوند زد و متن منسجمي نوشت توان جمله فقط با استفاده از رابطة معنايي مي) 2
  .هاي انسجام زباني هستند كه در متن آشكار هستند ها و ايجاد متن، نشانه عامل ديگر پيوند جمله) 3
  .ها، ارتباط معنايي آنهاست كه در متن مستتر است ل ديگر پيوند جملهعام) 4



                                      )1(و نگارش ) 1(فارسي 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 4صفحه 

  است؟ غلطمفهوم مقابل كدام گزينه   -18
  )رازداري. (اثر غم و شادي پيش مردمان بر خود پيدا مكن) 1
  )بكار بستن دانش. (با اين همه عاقل از منافع دانش هرگز نوميد نگردد) 2
  )غم زيستن شادي و بي(گذرند  آيند و زود مي ود ميز  غم بزي كه شادي و غم شاد و بي) 3
  )احتياط در كارها. (آنكه حزم زيادت داشت و بارها دست برد زمانة جافي را ديده بود، سبك روي به كار آورد) 4

  بيت زير با كدام بيت تناسب مفهومي دارد؟  -19
  »درِ نيستي كوفت تا هست شد  بلندي از آن يافت كاو پست شد«  
  گر او هست حقا كه من نيستم  يي كه درياست من كيستمكه جا) 1
  توان عزيز بود در حضيض هم مي  هيچ گودالي چنين رفيع نديده بودم) 2
  صدف در كنارش به جان پروريد  چو خود را به چشم حقارت بديد) 3
  باشد به قدر همت تو اعتبار تو  همت بلند دار كه نزد خدا و خلق) 4

  ر ابيات متفاوت است؟مفهوم كدام بيت با ساي  -20
  بر قصر ستمكاران گويي چه رسد خذلان  ما بارگه داديم، اين رفت ستم بر ما) 1
  تا سختي كمان شما نيز بگذرد  بر تير جورتان ز تحمل سپر كنيم) 2
  تأثير اختران شما نيز بگذرد  اي مفتخر به طالع مسعود خويشتن) 3
  ظلم بر كَنداز ريشه بناي     بر كَن زبن اين بنا كه بايد) 4

  مفهوم مقابل كدام بيت درست است؟  -21
  )دل جايگاه خداوند است(خداوند دو عالم راست منزل     بدين خردي كه آمد حبة دل) 1
  )اعتنايي اهل طمع بي(چنان كه چاه به شبنم  پر نشود هم    ديدة اهل طمع به نعمت دنيا) 2
  )داند خداوند اسرار را مي(اند بايد كه به جز خدا ند  چون بنده خداي خويش خوانَد) 3
  )رنجش عاشق(بگو بيار كه گويم بگير هان اي دوست   دلي شكسته و جاني نهاده بر كف دست) 4

  در كدام گزينه دو بيت مفهوم يكسان دارند؟  -22
  گاهي شود بهار دگر گه خزان شود  دوران روزگار به ما بگذرد بسي) الف  
  گر به تيغ ستم گردن منزني   جز از جام توحيد هرگز ننوشم) ب  
  اند خدنگي گران بر دل دشمن  اند بد انديش را آتش خرمن) ج  
  همه خوشة خشم شد خرمن من  كنون رود خلق است، درياي جوشان) د  
  هم او مر شما را نگهبان بود  شما را چو باور به يزدان بود) هـ  
  هـ، الف) 4  هـ، ب) 3  ج، د) 2  ج، ب) 1

  :شود به استثناي دريافت مي همة مفاهيم از بيت زير  -23
  »وان كه در عشق ملامت نكشد مرد مخوانش  هر كه از يار تحمل نكند يار مگويش«  
  ملامت كشيدن در عشق) 2    مردانگي در عشق) 1
  به دنبال سختي رفتن در عشق) 4    سختي كشيدن در عشق) 3

  به ترتيب در كدام گزينه آمده است؟» عقل ناپايداري دنيا، حفظ اسرار، ارزش باطن، ناسازگاري عشق و«مفهوم   -24
  آن كز همه عالمش خبر نيست   داني كه خبر ز عشق دارد؟)  الف  
  .از روي نيكوش، حبس و چاه آمد و از خوي نيكوش تخت و گاه آمد) ب  
  بعد از اين ديوانه سازم خويش را  آزمودم عقل دور انديش را) ج  
  بنياد است موقع و بي اساسش همه بي كه  خيمة انس مزن بر در اين كهنه رباط) د  
  ج، الف، د، ب) 4  د، الف، ب، ج) 3  ج، الف، ب، د) 2  د، الف، ج، ب) 1
  



                                      )1(و نگارش ) 1(فارسي 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 5صفحه 

  با كدام بيت تناسب مفهومي دارد؟  بيت زير،  -25
  »پرتوي از روي جهان آراي توست  در جهان هر جا كه هست آرايشي«  
  به غير از خوبي ليلي نبيني    اگر در ديدة مجنون نشيني) 1
  حلقة گوش تو را شاه فلك حلقه به گوش  دار روي زيباي تو را بدر منير آيينه) 2
  نماند هيچ كس او ماند و بس    كس با او نه و او با همه كس) 3
  هاي چگونه ديدن را شيوه    ديده را كن دوا تا ببيني) 4
  

  

  

     )1( زبان قرآن ،عربي
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  

  
  

:»شعلوا النار حتّی ذاب النحاس و دخَلَ في الحديد جاءَ الجنود بالنحاس الکثير عندَ الملک و أ«  -۲۶  
  !سپاهيان با مس بسيار به نزد شاه آمده و آتش روشن كردند تا مس را ذوب كنند و وارد آهن گردد) 1
  !نزد پادشاه آوردند و آتش را برافروختند تا آنكه مس ذوب شد و وارد آهن گرديد سربازان مس بسيار) 2
س زياد براي فرمانروا آوردند و آتش بر افروخته شد، مس را ذوب كردنـد و آن را وارد  هنگامي كه سربازان م) 3

  !آهن نمودند
آورده بودند آتش روشن كردند تا اينكـه آهـن ذوب گشـته و وارد     هاي بسياري به نزد شاهسربازاني كه مس) 4

  !مس گرديد
  
:»د ظلمهم ذلک فق لم يفعَلسعَهم و مَن کلّفوا أولادکم اِلاّ و لاتُ «  -۲۷  

  !پسران خود را تكليف ندهيد مگر آنكه توانائي آن را داشته باشند و هركس چنين نكند پس ستم نموده است) 1
  !فرزندان شما را جز به مقدار قدرت آنها موظف نكنيد و كسي كه آن را انجام نداد به آنها ظلم كرده است) 2
ف نكنيد و هركسي كه آن را انجام ندهد پـس بـه ايشـان سـتم     فرزندانتان را جز به اندازه توانايي آنها ، مكلّ) 3

  !كرده است
به پسرانتان تنها به قدر قدرتشان وظيفه بسپاريد و هركس كه چنين كاري را انجام نداد حتماً آنها را مـورد  ) 4

  !ستم قرار داده است
:» داهم ذوالقرنينِ اِلی طريق الحَقّ هاتانِ القبيلتانِ المفسدتان جاءَتا بجيوش عظيمة قربَ المستنقعات فَه«  - ۲۸  

  !هاي بزرگي آوردند پس ذوالقرنين آنها را به راه درست هدايت كرداين دو قبيله تبهكار در نزديكي آبگيرها ارتش) 1
هايي فاسدند كه نزديك مردابهايي بـا سـپاهيان عظيمـي آمدنـد و ذوالقـرنين ايشـان را بـه راه        ها قبيلهاين) 2

  !حقيقت دعوت كرد
  !ها بردند پس آنها را به مسير درست راهنمايي كرداين قبايل تبهكارند و لشكري بزرگ را در نزديكي تالاب) 3
ها آمدند پـس ذوالقـرنين آنـان را بـه راه مسـتقيم      هايي عظيم در نزديكي مرداباين دو قبيله فاسد با لشكر) 4

  !هدايت كرد

   ٣٣ - ٢٦( من أو إلی العربيةعيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة(  
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: »نَ لأِنَّه ذنب مِن الذنوب الآخري لا يُسخَر کُلّ الّذين يَصدقونَ «  -۲۹  
  !باشدويان نبايد ديگران را مسخره كنند زيرا آن خطايي از خطاها ميتمام راستگ) 1
  !ند براي اينكه آن از گناهان بزرگ استگويمي به ديگران راستديگران را ريشخند نكنند همه كساني كه ) 2
  !باشدها ميكنند چون آن ، معصيتي از معصيتتصديق ميشوند تمام آنانكه سايرين را مورد استهزاء واقع نمي) 3
  !ند نبايد مورد تمسخر واقع شوند زيرا آن يك گناه از گناهان استگويهمه كساني كه راست مي) 4
:» عَوّضنَ تلک النواقص بمحاولاتکنّ الکثيرة لأِنّها مَن جَدَّ وَجَدَ «  -۳۰  

  !كردند براي اينكه كسي كه تلاش كرد ، يافتهاي بسيار بر طرف آن اشكالات را با كوشش) 1
  !يابدها را جبران كنيد زيرا هركس بكوشد ، ميهاي بسيار خود ، آن نقصبا تلاش) 2
  !رسدنواقص را با مساعي فراوان خودتان تلافي كرديد چون هركسي سعي نمايد به هدفش مي) 3
  !ب اينكه نتيجه تلاش ، رسيدن به هدف استايد به سبآن مشكلات را با زحمات زياد خود جبران كرده) 4

 ۳۱- « لباسهاي ورزشي را پيش از شروع مسابقات بشوييد » : عيّن الخطأ :
  !اِغسِلُوا البسة الرياضيّة قبلَ بدايةِ المسابقات )۱
  !اِغسلنَ الملابس الرياضيّة قبلَ شروع المسابقات) ۲
  !اِغسلا الألبسة الرياضية قبلَ بداية المسابقات) ۳
  !المسابقات لنَ الألبسة الرياضيّة قبل شروعاِغس) ۴

 ۳۲- عيّن الخطأ :
  !كردندهايم بسيار كمك ميپدر و مادرم به من در درس :کانَ والدايَ يُساعدانني في دروسی کثيراً  )۱
  !آوردهاي فراوان كشاورز براي ما ميوه: أتی الفلاّح بالفواکه الکثيرة لنا ) ۲
  !دوستم اول سال تحصيلي براي من شناخته شد: قی أوّل العام الدراسيّ عُرِّفَ لي صدي) ۳
  !ها را بگشايدهمراهم نپذيرفت كه چمدان: رَفَضَ مُرافقي أن يَفتح الحقائب ) ۴

 ۳۳- عيّن الخطأ :
  !أخذت المدرّسة الطالبات إلی حديقة الحيوانات: معلم دانش آموزان را به باغ وحش برد  )۱
قِـفَ تَ حـذَّرَ الشـرطيّ اِلـی السـائق أن لا : نده هشدار داد كه خودرو را در جـاده متوقـف نكنـد    پليس به ران) ۲

  !السيّارة في الطريق
مـا کنـتُ أسـتطيعُ أن اُصـدِّقَ أنّ : توانستم باور كـنم كـه دوسـتم در امتحـان شكسـت خـورده اسـت        نمي) ۳

  !متحانِ قی قد فَشِلَ فِي الاصدي
  !اِقذفوا النفايات في مکانها المناسب: بشان بيندازيد ها را در جاي مناسزباله) ۴
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»حُسنُ الأدب يسترُ قبحَ النسب « : يّز المناسب للحديث التالي م -۳۴  
  !با ادب باش كه سرمشق جوانان ادب است                 آيه آيه همه جا سوره قرآن ادب است) 1
  !زهنر گوي ، مگوي از پدر و از مادر      ثروت               از ز ادب پرس ، مپرس از نسب و) 2
  !ي خوبان ادب استبا ادب باش كه سرمايه       راحت روح زنان ، زينت مردان ادب است           ) 3
  !بي ادب محروم ماند از لطف رب          از خدا جوييم توفيق ادب                           ) 4

 ۳۵- عيّ ن الخطأ في المترادف :
  !رُقّاد= نِيام  –الخطايا = الذنوب ) ۲  !     أُرشِدَ = دُلَّ  –اِنبعثَ = أُرسِلَ ) ۱
  !جَدَّ = حاوَلَ  –المُستطيع = القادر ) ۴  !    سارَ = أصبحَ  –العُيون = الينابيع ) ۳

 ۳۶- عين الخطأ في المتضاد :
  !لبحرا ≠ رّ البِ  –الظلام  ≠الضوء ) ۲  !   الضارّ  ≠النافع  –يصنع  ≠يبني  )۱
  !فَرح ≠حَزين  –القصيرة  ≠الطويلة ) ۴  !     الغضب ≠الرَوح  –فُرِّقَ  ≠جُمعَ ) ۳
:عَين الصحيح في ضبط الحرکات  -۳۷  

  !رجاءً أَوصِلِ الأَولادَ إلی حَديقةِ الحَيَواناتِ ) ۲     !أعمالُنا الصالِحَةُ يَنقُذُنا مِن العذابِ ) ۱
ظَــلامَ البحــرِ إلَــی نهــارٍ  الأَســماکُ المُضــيئةُ تَحَــوُّلُ ) ۴   !تُغنّي کالطُّيورِ الدَّلافينُ مِن اللُّبونات الّتي ) ۳

  !مُضیءٍ 
 ۳۸- عَيّن الخطأ في ضبط الحرکات:

  !اِقذِفُوا النُّفايات في مَکانِها المُناسِبِ ) ۲   !لايَجوزُ الإصرارُ علی نقِاطِ الخِلافِ و عَلَی العُدوانِ ) ۱
  !لِطَردِ الحَشراتِ ذَن۫بَهُ الفَرَسُ يُحَرِّکُ ) ۴   !قُربَ المَضيقِ القَريبِ  جاءَ الجُنودُ بالنُّحاسِ ) ۳

 
  
  
   

هاتانِ الصفتان في ) انداخته بود  او را( تهأوقَع و قد عرَفُ بشدّةِ غضبه و قلّة صبرهِ کِيَ أنّ طفلاً کانَ يُ حُ 
علی الغضب فأحضَرَ لَه کيساً )  نچيره شد( فأرادَ والدُه أن يُعَلّمه درساً في الصبر و التغلّب . مشاکل کثيرة

اُريد منک أن تطرق مسماراً في الجدار الخشبی عندما غَضبتَ و : و قالَ لَه ) ها ميخ( مملوءً بالمسامير 
مضی اسبوعٌ فذهَبَ الأب اِلی ولده و سألَه عن حاله أجاب ). شوی آرام می( أخرِجه من الجدار عندما تهدَأ 

الجدار الخشبي فارغاً مِن المسامير فقالَ الوالد أحسنت ولکن أنُظر اِلی الجدار  شاهِدادیء فالولد أنا الأن ه
بّه الوالد و قالَ لأبيه لقد نالغضب بالقلب قَت مسمارو کذلک يفعَلُ  مسامير آثاراً عميقةً في الجدارد ترکت القف

  .تَهَدَّأعَلی غضبه و  تَغلّبَ عَلّمتنی درساً لَن أنساه أبداً و بعد ذلک 
  

  ٤٥-٣٩( اِقرأ النص التالي ثم أجب عن الأسئلة(  
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  :يّن الصحيح ع -۳۹
  !عُلّمَ الطفل درساً نافعاً ) ۲     !غَضَبَ الوالد عَلی ولده لقلّة صبره  )۱
  !واجه الولد مشاکل قليلة ) ۴          !ما کانَ الطفل معروفاً بالغضبِ ) ۳
  : الخطأيّن ع -۴۰

  !غيّر خُلق الطفلاِستطاعَ الوالد أن يُ ) ۲                   !ما کان الجدارُ حجرياً  )۱
  !واحد مِسمارالاّ کانَ فی الکيس ما ) ۴              !أحضَر الأبُ الکيس لولده) ۳
  :يّن الصحيح ع -۴۱

  !شاهَدَ الأب مَسامير کثيرة عَلَی الجدار) ۲         !ذَهَبَ الوالد عند ولده بعدَ سبعة أيّام )۱
  !المساميرقليلة من الجدار آثار  کانت علی) ۴            !ما تغلّب الطفل علی غضبه) ۳
  :ما هو المقصود مِن النص -۴۲

  !مَن کان أبوه هادیءً يَتهَدَّأ )۱
  !مَن أرادَ أن يصبح هادیءً فليطرق المسمار علی الجدار الخشبی) ۲
  !يترک الغضب آثاراً سیّءةً في القلب) ۳
    !التغلّب علی الغضب واجب عَلی الجميع) ۴
  :»  أَوقَعَت«  -۴۳

  !مستترال»  یه« فعل و فاعله / دونَ حرفٍ زائدٍ  – تعدٍّ م -مضارع   –فعل  )۱
  !» هاتان« فعل و فاعله / فيه حرفٌ زائدٍ  – لازم –اضٍ م) ۲
  !» التاء« فعل و فاعله / دون حرفٍ زائدٍ  – مضارع –فعل ) ۳
  !»اسم الإشارة « فاعله فعل و / تعدٍّ م –اضٍ م –فعل ) ۴
  :» مسمار «  -۴۴

  !مفعول/ مذکر  –مفرد  –اسم ) ۲       !خبر/ مذکر  –جمع تکسير  –اسم  )۱
  !فاعل/ مذکر  –مفرد  –اسم ) ۴       !مضاف اليه/ مؤنث  –مفرد  –اسم ) ۳
  :»  شاهِد«  -۴۵

  !» هو« فعل وفاعله ضمير / فيه حرفٌ زائد  –ماضٍ فعل  )۱
  !» الجدار« فعل و فاعله /  متعدٍّ  –مضارع  فعل) ۲
  !» أنتَ « فعل و فاعله / زائد  فيه حرف – عل أمرف) ۳
  !» هادئ« فعل و فاعله / دونَ حرف زائد  –ماضٍ  فعل) ۴
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:عيّن ما فيه الفاعل و المبتدأ معاً  -۴۶  
  !الرجال شاهَدوا سفينة قربَ الجزيرة ) ۲  !       المؤمنونَ صادقونَ في حياتهم) ۱
  !إضاعة الفرصة سببٌ للغصّة) ۴    !   رحمة االله قريبة من المؤمنين) ۳
: يّز ما کانت الصفة فيه أکثر من البقيّةم -۴۷  

  !العلم مفيد و الجَهل مُضِرّ ) ۱
  !العالِم بلا عَمل کالشّجر بلا ثَمر) ۲
  !ما قَسَمَ رَبّ الکائنات شيئاً أفضلَ مِن العقل لِعباده) ۳
  !ارسیزيارة مَقبولة للجميع ، هَل تَعرف مَن هُو سَلمان الف) ۴

 ۴۸- عيّن الفعل الّذي ليسَت فيه حروف زائدة:
بُوا مِنَ الشّرّ يَسؤهُم) ۱   !تُغسَل المَلابس الرّياضيّة قبل المسابقة) ۲  !         إن تَقَرَّ
  !مَن لا يُحِبّ صُعود الجبال يَسکُن في الحُفَر) ۴  !       تنُزَل عَلَينا النِّعم السّماويّة الکثيرة) ۳
:الّذي يَختلف عَن البقيّة د يّز العدم -۴۹  

 !م تَقَدّماً مَلحوظاً في العُلومفي القَرن العِشرين شَهِد العالَ ) ۱
  !واحدة مِن غُرَف الفُندُق ةعُمّال التنظيف مَشغولونَ في غُرف) ۲
  !في مَشهد المُقدّسة) ع(مَرقَد إمامنا الثامن ) ۳
  !بَلَغَ وَلدي السنة الخامسة عشرة مِن عُمره) ۴

 ۵۰- عيّن الخَطأ في صيغ الأفعال :
  !لَقَد دَلَّ الحَيوانات الإنسان عَلَی الخَواصّ الطّبيّة لِبعض الأعشاب) ۱
  !عندما غَرُبَت الشمسُ صَلَّينا صلاة المَغرب) ۲
  !زانَت النُّجوم السَّماء و هِيَ کالدُّرَر المُنتشرة) ۳
  !سافَرَ زُملاؤنا إلَی العتبات المُقَدّسة) ۴

  
     )1(دين و زندگي 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  

  بخش و مطمئن در دنيا و آخرت در گرو چيست؟ ها چه عاملي مؤثر است و دستيابي به زندگي لذت در سرنوشت ابدي انسان  - 51
  ط خداوند متعالها در دنيا ـ تنظيم زندگي دنيايي بر پاية برنامة ارائه شده توس رفتار انسان) 1
  ها در دنيا ـ قرار دادن رسيدن به قرب الهي به عنوان هدف زندگي رفتار انسان) 2
  كامل بودن برنامة ارائه شده به آنها ـ قرار دادن رسيدن به قرب الهي به عنوان هدف زندگي) 3
  شده توسط خداوند متعال كامل بودن برنامة ارائه شده به آنها ـ تنظيم زندگي دنيايي بر پاية برنامة ارائه) 4

   ٥٠-٤٦(لجواب عن الأسئلة التالية لعيّن المناسب(  
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  حتميت معاد جسماني و روحاني در كدام عبارت قرآني مشهود است و دليل آن كدام است؟  -52
  خلقت هانـ بيهوده نبودن ج ﴾ليجمعنكم الي يوم القيامة﴿) 2  ـ راستگويي خداوند متعال ﴾ليجمعنكم الي يوم القيامة﴿) 1
  ـ راستگويي خداوند متعال ﴾و انّكم الينا لا ترجعون﴿) 4  بودن جهان خلقتـ بيهوده ن ﴾و انّكم الينا لا ترجعون﴿) 3

يك ويژگي  در بيان آيات قرآن كريم تجسم اعمال سودبخشي راستي راستگويان در قيامت چگونه است ؟ و كدام  -53
  متقيان است؟

  .نشين راستگويان و شهيدان هستند آمرزشي از سوي پروردگار ـ هم) 1
  .گذرند  برند و از خطاي مردم مي وي پروردگار ـ خشم خود را فرو ميآمرزشي از س) 2
  .گذرند  برند و از خطاي مردم مي هايي از بهشت ـ خشم خود را فرو مي باغ) 3
  .نشين راستگويان و شهيدان هستند هايي از بهشت ـ هم باغ) 4

  ند؟كن غايت اصلي افراد زيرك در جهان هستي كدام است و چگونه زندگي مي  -54
  .دهند رسيدن به آخرتي زيبا ـ همه كارهاي دنيايي خود را در مسير رضاي الهي انجام مي) 1
  .دهند خداوند كريم ـ همه كارهاي دنيايي خود را در مسير رضاي الهي انجام مي) 2
  .دهند خداوند كريم ـ همه كارهاي دنيايي خود را در جهت انجام عبادت الهي انجام مي) 3
  .دهند خرتي زيبا ـ همه كارهاي دنيايي خود را در جهت انجام عبادت الهي انجام ميرسيدن به آ) 4

هاي داده شده بر  مؤيد كدام سرمايه» تر كه من از وي دورم وين عجب/ دوست نزديك از من به من است «شعر   -55
  انسان است و در بردارنده چه مفهومي است؟

  سرشت خدا آشنا ـ قرب وجودي خدا به انسان) 2  اسرشت خدا آشنا ـ قرب وجودي انسان به خد) 1
  ها ـ قرب وجودي انسان به خدا ها و خوبي گرايش به نيكي) 4  ها ـ قرب وجودي خدا به انسان ها و خوبي گرايش به نيكي) 3

  توان مورد توجه قرار داد؟ اند چگونه مي هاي پيشين زندگي كرده الگوبرداري از كساني كه در قرن  -56
  .رار دادن به معناي عين خود آنان بودن و در حد آنان عمل كردن نيست بلكه به معناي عمل در حد توان خود استاسوه ق) 1
به عنوان نيكوترين اسوه نام برده و پيـروي از ايشـان را سـبب رسـتگاري     ) ص(خداوند در قرآن كريم به دفعات از پيامبر اكرم ) 2

  .معرفي كرده است
  .كند آميز بودن راه و مسير مورد نظر را اثبات مي اند، موفقيت گوبرداري از آنان هر چند در گذشته زندگي كردهها و ال وجود اين اسوه) 3
  .اند اسوه بودن ايشان مربوط به امور متغير نيست بلكه مربوط به اموري است كه همواره براي بشر با ارزش بوده) 4

  پاسخ قاطع خداوند به دوزخيان در قالب كدام سؤال آمده است و نالة حسرت ايشان چيست؟  -57
  .هايي كه از دنيا كرديم ـ دريغ بر ما، به خاطر آن كوتاهي. آيا پيامبران براي شما دلايل روشني نياوردند) 1
  .دهيم عمل صالح انجام مي ـ اگر به دنيا باز گرديم،. آيا پيامبران براي شما دلايل روشني نياوردند) 2
  .هايي كه از دنيا كرديم ـ دريغ بر ما، به خاطر آن كوتاهي. آيا در دنيا به اندازه كافي به شما عمر نداديم) 3
  .دهيم ـ اگر به دنيا باز گرديم، عمل صالح انجام مي. آيا در دنيا به اندازه كافي به شما عمر نداديم) 4

  با كدام عبارت شريفه ارتباط مفهومي دارد؟ ﴾الاخرةنيا مزرعة الد﴿حديث شريف   -58
  ﴾كم الي يوم القيامةليجمعنّ﴿ )2    ﴾ انمّا يأكلون في بطونهم ناراً﴿ )1
  ﴾لعلّي اعمل صالحاً فيما تركت﴿ )4    ﴾الانسان يومئذ ابؤينّ﴿ )3

كدام معنا و مفهوم » سازد؟ يا آن كه به هر لحظه صد عقل و نظر/ اي عقل تو به باشي در دانش و در بينش؟ «بيت   -59
  كند؟ را به ذهن انسان متبادر مي

  .هاي اصلي و فرعي هستند كه هر دو خوب است و براي زندگي ما ضروري است ها به دنبال هدف برخي انسان) 1
  .سان استها پايان پذيرند كه تنها پاسخگوي برخي از استعدادهاي مادي و معنوي ان ها به دنبال دلبستگي برخي از انسان) 2
  .گزينند كه به قول معروف با يك تير چند نشان بزنند اي برمي هاي خود را به گونه هاي هوشمند هدف انسان) 3
  .كنند ها همواره در طول زندگي خود در حال انتخاب هدف هستند و در اين راه كوشش مي انسان) 4
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هلكة جهنم نجات دهند، در اين حال خداوند با آنان خواهند خود را از م در روز رستاخير فاجران با چه ترفندي مي  -60
  كنند؟ چگونه رفتار مي

  .زند قسم دروغ ـ بر دهانشان مهر خاموشي مي) 2  . قسم دروغ ـ بچشيد آنچه را اندوخته بوديد) 1
  .عجز و لابه ـ بچشيد آنچه را اندوخته بوديد) 4  .زند عجز و لابه ـ بر دهانشان مهر خاموشي مي) 3

وده نبودن خلقت آسمان و زمين مؤيد كدام صفت باريتعالي است و افراد زيرك كدام عبارت قرآني مستمسك بيه  -61
  دهند تا باعث آباداني سراي آخرت خويش گردند؟ خويش قرار مي

  ﴾ما خلقناهما الا بالحقّ﴿رحمت ـ ) 2  ﴾ما خلقناهما الا بالحقّ﴿حكمت ـ ) 1
  ﴾نيا و الاخرةفعند االله ثواب الد﴿حكمت ـ ) 4  ﴾لاخرةنيا و افعند االله ثواب الد﴿رحمت ـ ) 3

بازتاب كدام عبارت قرآني است و » فرا گرفتن شور و نشاط و انگيزه و باز شدن پنجره اميد و روشنايي به انسان«  -62
  دليل آن كدام است؟

  تر ند به جهت دريافت اندوختة كاملـ دل نسپردن به دنيا و عمر طولاني خواستن از خداو ﴾فلا خوف عليهم و لا هم يحزنون﴿) 1
  پاداش نماندن هيچ يك از كارهاي نيك انسان در جهان اخروي ـ بي ﴾فلا خوف عليهم و لا هم يحزنون﴿) 2
  پاداش نماندن هيچ يك از كارهاي نيك انسان در جهان اخروي ـ بي ﴾آمن باالله و اليوم الاخر و عمل صالحاً﴿) 3
  تر ـ دل نسپردن به دنيا و عمر طولاني خواستن از خداوند به جهت  دريافت اندوختة كامل ﴾عمل صالحاً آمن باالله و اليوم الاخر و﴿) 4

بما «يك از شاهدان و گواهان قيامت است و عبارت  درباره كدام» دهيد دانند آنچه را كه انجام مي مي«عبارت قرآني   -63
  به چه موضوعي اشاره دارد؟» كانوا يكسبون

  پيامبران و امامان ـ صورت حقيقي اعمال) 2  ي ـ صورت حقيقي اعمالفرشتگان اله) 1
  پيامبران و امامان ـ صورت طبيعي اعمال) 4  فرشتگان الهي ـ صورت طبيعي اعمال) 3

به ترتيب مؤيد كدام حادثه » حاضر شدن تمام اعمال انسان در قيامت«و » حاضر شدن در پيشگاه خداوند«مفاهيم   -64
  مت است؟در مرحله دوم قيا

  از حقايق عالم ـ برپا شدن دادگاه عدل الهي كنار رفتن پرده ) 1
  ها ـ برپا شدن دادگاه عدل الهي زنده شدن همة انسان) 2
  ها ـ دادن نامة اعمال زنده شدن همة انسان) 3
  از حقايق عالم ـ دادن نامة اعمال كنار رفتن پرده ) 4

سازي خود و دست  از نگاه كافران چه چيزي معرفي شده است و سرگرم از نظر كلام قرآني نابودكننده زندگي بشر  -65
  زدن به هر كاري براي نسيان و غفلت در مرگ، بازتاب چه نگاهي است؟

  ها نهايت طلبي و ميل به جاودانگي انسان و در نتيجه فرو رفتن در گرداب آلودگي ـ بي ﴾الاّ يظّنون﴿) 1
  ها يل به جاودانگي انسان و در نتيجه فرو رفتن در گرداب آلودگينهايت طلبي و م ـ بي ﴾الاّ الدهر﴿) 2
  ارزش شدن زندگي چند روزه ـ عدم توانايي بيرون كردن فكر مرگ از ذهن و در نتيجه بي ﴾الا يظّنون﴿) 3
  ارزش شدن زندگي چند روزه ـ عدم توانايي بيرون كردن فكر مرگ از ذهن و در نتيجه بي ﴾الاّ الدهر﴿) 4

كنند و براساس آيات قرآن كريم آنان چه چيزي را  اران در روز موعود به چه دليلي شروع به سرزنش خود ميبدك  -66
  شمارند؟ مستمسك غفلت از ياد خدا مي

  مسير شدن با پيامبرديدن حقيقت آن جهان ـ هم) 2  انتخاب دوست بد ديدن حقيقت آن جهان ـ) 1
  مشاهدة عاقبت شوم خويش ـ تكذيب آيات الهي) 4  مشاهدة عاقبت شوم خويش ـ انتخاب راه بد) 3

به ) ص(خطاب قرار دادن گناهكاران توسط فرشتگان مؤيد كدام ويژگي برزخ است و همچنين خطاب پيامبر اكرم   -67
  كشتگان جنگ بدر مؤيد كدام است؟

  وجود شعور و آگاهي ـ حيات اخروي) 2  وجود شعور و آگاهي ـ حيات برزخي) 1
  وجود ارتباط با عالم برزخ و دنيا ـ حيات اخروي) 4  با عالم برزخ و دنيا ـ حيات برزخيوجود ارتباط ) 3
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  دهيم و علت آن كدام است؟ چه پاسخي مي »شود؟ آيا در برزخ، رابطة انسان با دنيا قطع مي«: اگر از ما پرسيده شود  - 68
  .خير ـ زيرا پرونده اعمال انسان به واسطه آثار ما تقدم گشوده است) 1
  .بله ـ چون پس از توفي روح انسان به طور تمام و كمال دريافت شده است) 2
  .اي با دنيا داشته باشد تواند رابطه هاي حياتي بدن متوقف شده و نمي بله ـ چون فعاليت) 3
  .خير ـ زيرا پرونده اعمال انسان به واسطه آثار ماتأخر گشوده است) 4

  شود؟ ثروتمند شدن قرار دهد دچار زيان و خسران ميچرا كسي كه هدف اصلي زندگي خود را   -69
  .آورد به فرموده قرآن كريم اگر كسي تنها زندگي زودگذر دنيا را طلب كند، آن را به دست مي) 1
  .تر كند و سراي آخرت خود را نيز آباد سازد انسان بايد جان و دل خويش را به خداوند نزديك) 2
  .اند و هر دو براي زندگي انسان ضروري است هر دو خوببايد بدانيم اهداف فرعي و اصلي ) 3
  .دهد آورد ولي آخرت پايدار را از دست مي اگر فقط آن را بخواهد مقداري از آن را به دست مي) 4

حتي اذا جاء احدهم الموت قال رب ارجعون لعليّ اعمل صالحاً فيما تركت كلاّ انها ﴿: كدام بخش از آيات سوره مؤمنون  - 70
  مؤيد اين موضوع است درخواست گناهكاران و كافران واقعي نيست؟ ﴾هو قائلها و من ورائهم برزخ الي يوم يبعثونكلمة 

  ﴾ ائهم برزخورمن  ﴿ )4  ﴾ ارجعون قال رب ﴿ )3  ﴾ لَعلّي اعمل صالحاً ﴿ )2  ﴾ ها كلمة هو قائلهاانّ ﴿ )1
  هايي از زنده شدن مردگان است؟ ه نمونهو اشاره ب) ع(كدام عبارت قرآني درباره داستان عزيز نبي   -71

  ».بدان وسيله پس از مرگش زندگي بخشيديم«) 1
  ».كنيم گونه كه بوده، مجدداً خلق مي بلكه سرانگشتان آنها را نيز همان«) 2
  ».بگو همان خدايي كه آنها را براي نخستين بار آفريد«) 3
  .»دانم كه خدا بر هر كاري تواناست مي«) 4

اين خودتان بوديد كه دعوت مرا پذيرفتيد، امروز ... «: گويد شيطان در روز قيامت خطاب به اهل جهنم ميآنجا كه   -72
  مؤيد كدام عبارت قرآني است؟» ...خود را سرزنش كنيد نه مرا

1( ﴿ اها ﴿ )2    ﴾ بيلانا هديناه السو نفس و ما سو ﴾  
  ﴾ اما كفوراًاما شاكراً و  ﴿ )4    ﴾ فس اللّوامهولا اقسم بالنّ ﴿ )3

به ترتيب مؤيد كدام » زنده شدن قيامت نيز همين گونه است«و » و او به هر خلقتي داناست«عبارت قرآني   -73
  استدلال قرآني درباره معاد است؟

  اشاره به پيدايش نخستين انسان ـ اشاره به نظام مرگ و زندگي در طبيعت) 1
  هايي از زنده شدن مردگان ه به نمونهاشاره به نظام مرگ و زندگي در طبيعت ـ اشار) 2
  اشاره به نظام مرگ و زندگي در طبيعت ـ اشاره به نظام مرگ و زندگي در طبيعت) 3
  هايي از زنده شدن مردگان اشاره به پيدايش نخستين انسان ـ اشاره به نمونه) 4

اي است كه  گيرد و چرا رفتارشان به گونه ميچرا آثار و پيامد انكار معاد گريبان كساني را كه معاد را قبول دارند را   -74
  تفاوتي با منكران معاد ندارد؟

  .افزايد هايي كه روز به روز بر سرگرداني و يأس آنان مي ن در راهدـ به دليل قدم گذار. زيرا ايمان و باور قلبي ندارند) 1
  .دهند بود و هدف خود قرار ميـ به دليل فرو رفتن در هوس، دنيا را مع. زيرا ايمان و باور قلبي ندارند) 2
  .دهند ـ به دليل فرو رفتن در هوس، دنيا را معبود و هدف خود قرار مي. زيرا به يأس و نااميدي دچارند) 3
  .افزايد هايي كه روز به روز بر سرگرداني و يأس آنان مي ن در راهدبه دليل قدم گذار ـ. زيرا به يأس و نااميدي دچارند) 4
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هدايت برايشان، پشت به حق كردند شيطان درباره آنان چه شدن كريم كساني كه بعد از روشن  در بيان قرآن  -75
  برد؟ ترفندي را به كار مي

  .كند به وسيله قمار و شراب در ميان آنان عداوت و كينه ايجاد مي) 1
  .كشاند با وسوسه كردن و فريب دادن آنان را به بيراهه مي) 2
  .فريبد هاي طولاني مي ن زينت داده و آنان را با آرزواعمال زشتشان را در نظرشا) 3
  .كند كه انسان را از پيروي از عقل و وجدان باز دارد و سركشي كند كاري مي) 4
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76. I feel very well because I went to bed very early ----------. 

1) this night 2) tonight 3) last night 4) in the night 
77. When ---------- her homework? 

1) does Wendy usually do 2) Wendy usually does  
3) usually Wendy does 4) does usually Wendy do 

78. They ---------- football when the rain started. 
1) were going to play  2) were playing 
3) can play  4) played 

79. Mount Everest is ---------- mountain in the world. 
1) the most high  2) more high than 
3) the highest  4) higher than 

80. I ---------- Bill tomorrow about his problems at school. 
1) am going to talk  2) am talking 
3) will to talk  4) could talk 

81.  Since the woman used a ---------- word, the young kids didn't understand her. 
1) common 2) great 3) polite 4) strange 

82. Some people ---------- that thirteen is an unlucky number. 
1) solve 2) watch 3) hear 4) believe 

83. This TV programme gives special ---------- to the recent events happening in the world. 
1) donation 2) picture 3) exercise 4) emphasis 

84. Don't you know how ---------- it is to be walking at night around here. 
1) famous 2) dangerous 3) strong 4) successful 

85. I ---------- remembered where I left my keys. 
1) suddenly 2) directly 3) naturally 4) differently 

86. He ---------- his feelings in the form of a painting. 
1) collected 2) expressed 3) researched 4) needed 

87. You can not get ---------- until you do not enjoy the work which you are doing. 
1) wonder 2) beauty 3) success 4) creation 
 
 

 

Part A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 76-87 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see 
four words or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that 
best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 
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Part B: Cloze Test 
Directions: Questions 88-92 are related to the following passage. Read the passage and decide 
which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet. 

 
For years and years people looked up at the moon and saw just that one side. It seemed that 
the other side would always be a secret. But not very long ago, things (88) ---------- . 

People knew a lot about the side of the moon they (89) ---------- . They knew it had no 
air or water or plant life. It had tall mountains and flat places called "seas". There were lots 
of holes on it. The holes were made by very big rocks. The rocks fell on the moon from 
space. Some holes were very wide. They had walls (90) ---------- tall buildings. 

In 1959 a Russian spaceship went (91) ---------- the moon. There were no men in the 
spaceship. But there were cameras that took pictures of the other side of the moon. Later, 
other spaceships took (92) ---------- pictures. 

We saw that the other side of the moon is much like the side we see all the time. But it 
has more holes. It has fewer flat places. 

88. 1) carried 2) visited 3) changed 4) defended 
89. 1) were going to see  2) are seeing 

3) could see  4) can see 
90. 1) more taller than  2) as tall than 

3) the tallest as  4) as tall as 
91. 1) around 2) in 3) for 4) up 
92. 1) more 2) much 3) a little 4) few 

 
Part C: Reading Comprehension 
Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed by 
four questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then 
mark your answer sheet. 

Passage 1: 
Hi, I am Evan. In summer, after schools are closed, I work at a theme park in a nearby 
coastal town. I love summer time and working at the park so I can't wait till the schools 
close for the summer. The amusement park where I work is really big with lots of fun rides 
and restaurants. But what's best about it is that it is actually built on the beach. This is a 
beach town and there is a really long boardwalk by the beach with many shops, food stores 
and stairs to the beach at several points. The main entrance to the park is also from the 
boardwalk. The park also has access to the beach so you can get to the beach by going 
through the park. I work there as a ride operator at one of the roller coasters which is the 
most fun. 

There are three other employees who work at the same ride with me. We welcome the 
riders, remind them the safety procedures and operate the ride. I work here for about two 
months every summer and enjoy it very much. They organize several fun events over the 
summer with free food, ice-cream and games for the workers. The park access is free for 
the employees so I can ride the rides as much as I want. My family and friends love 
visiting me here because I can get them free admission to the park too. The only bad part 
about working here is that it gets too hot sometimes. But even then, I can just jump in the 
cool waters of the Atlantic ocean and refresh. 
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93. What does Evan like the most about the park? 
1) The roller coaster  2) Free food and ice cream 
3) It has many fun rides 4) The park is on the beach 

94. All of the following, according to the passage, are true EXCEPT ----------. 
1) Evan likes to cool off in the ocean when it gets hot 
2) Evan operates a roller coaster by himself 
3) Evan doesn't go to school in summer 
4) Evan loves working at the park 

95. Which sentence you can not infer about the amusement park? 
1) It has access to the beach. 2) It has access to the boardwalk. 
3) The park has many food stores. 4) Park admission is free for employees. 

96. The word "they" in paragraph 2 refers to ----------. 
1) riders 2) employees 3) operators 4) gamers 
 

Passage 2: 
I read your article about the difference between life in the city and that in the countryside; 
and I am writing to tell you and the readers why I disagree with you (editor). 

I was born in London and grew up there. I know this city very well. I also know some 
countryside in England very well thanks to my job. These days I am working in the 
countryside, South of England. My company sent me here a few months ago. That's why I 
believe I have an interesting opinion to give you about this topic. 

Many people believe that life in the countryside is much better than in the city. Well, 
they are wrong. Living in the countryside is really difficult. Last week, for example, I 
wanted to go out at night but I couldn't. There's nowhere to go to enjoy oneself. Another 
thing is that one of my colleagues fell sick and it was difficult to find an ambulance at 
night. It took us more than three hours to get to the nearest hospital. 

You also said that people in the city are not as nice as those in the countryside. This is another 
wrong idea. People are the same everywhere. They are nice to you if you are nice to them. 

Another misconception is about pollution. The countryside is not wholly clean. The air 
we breathe is not as fresh as you said. Did you know that many factories exist in many 
villages? The authorities believe that it's a solution to the problem of joblessness. 

I hope you will publish this email in your next issue. Concerning the topic to discuss 
next time, I suggest the following: "How can we make life in the city much better?" 
 

97. The writer of this passage ---------- . 
1) disagrees with the editor 2) agrees with the editor 
3) discusses a new problem 4) shows his interest to the editor's article 

98. Which sentence, according to the writer, is NOT true about living in the countryside? 
1) There is pollution in the countryside too. 
2) It is difficult to find an ambulance there at night. 
3) The life in the countryside is better than that in the city. 
4) The people in the city are as nice as the people in the countryside. 

99. The writer can give a good idea about the difference between life in the city and that in 
the countryside because ---------- . 
1) he was born in the countryside  
2) his friend lives in the countryside 
3) he goes to the countryside on holidays 
4) he has lived in both city and countryside 

100. The editor believes that living in the countryside is ---------- . 
1) really difficult  2) better than that in the city 
3) an enjoyable experience 4) easy but has a few problems 
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yنمودار سهمي، خط   -101 = قطع  11−ها را در yاگر سهمي محور . كند قطع مي 4−و  1هاي  را در دو نقطه به طول 1
 كند، برد تابع كدام است؟

17−/حداقل ) 1 15−/حداقل ) 2  75 17/حداكثر ) 3  25 15/حداكثر ) 4  75 25  
اگر ارتفـاع اسـتوانه   . در دو انتهاي استوانه تشكيل شده است Dكره به قطر  يك تانكر گاز از يك استوانه و دو نيم  -102

  كدام است؟ Dباشد، حجم تانكر برحسب تابعي از  12

1 (V D D= π + π3 24 123    2 (V D D= π + π3 26 3  

3 (DV (D )π= +
2

186    4  (V D (D )= π +23 6  

  هاي زير درست است؟ يك از گزينه كدام  -103
  .كند قطع مي 3ها را در yبگذرد، آنگاه محور ) 4و  3(و ) و  4(ع خطي از نقاط اگر نمودار يك تاب) 1
fاگر ) 2 (x) f (x )= + −4 fو  1 ( ) =1 fباشد، آنگاه  5 (x) x= +4   .است 1
  .گذرد  يك خط مي) 1−و  2−(و ) 2و  7(، )1و  4(از سه نقطه ) 3
fاگر همواره ) 4 ( x) f (x)=2 fباشد، آنگاه  2 (x ) f (x)+ = +2   .شود مي 2

yنمودار   -104 x= . كنـيم  نامگـذاري مـي   g(x)كنيم و تـابع    ين منتقل ميواحد به پاي 3را نيم واحد به سمت چپ و  2
yنمودار  x=  2/را fكنيم و آن را  واحد به پايين منتقل مي 5 (x) مجمـوع طـول محـل برخـورد دو     . ناميم مي

  نمودار كدام است؟

1 (+1 5
2  2 (− −1 5

2  3 (3
2  4 (− 3

2  

yتابعي كه عرض نقاط داراي فاصله برابر از مبدأ مختصات و خط   -105 = كند، كدام  را بر حسب طول آن نقاط بيان مي 2
  است؟

1( y x= − +21 14  2 (y x= − +24 1  3 (y x= − +2 1  4 (y x= +24 1  

bاگر جدول زير مربوط به يك تابع ثابت مثبت باشد،   -106 c+ كدام است؟  
1 (8  
2 (1  
3 (11  
4 (15  

ع اشتراك دامنه و برد تاب  -107
x ; x

f (x) ; x
x ; x

− − ≤ ≤
= − < <
− + ≥

2 1 1 1
2 1 3

5 3
  كدام است؟ 

1 ([ , ]−4 2  2 ([ , ]−1 2  3 ([ , )− +∞4  4 (( , ]−∞ 2  
  ؟كدام است aاگر جدول زير مربوط به يك تابع خطي باشد، مقدار مثبت   -108

1 (1  2 (2  

3 (1
3  4 (1

4  

  

c  b  4  x  
c  b b−2 3  b2  y  

a−1  a  1  x  
a2  a− +5 1  2  y  
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a اگر تابع زير يك تابع هماني باشد،  -109 b c+   كدام است؟ +
1 (−9  2 (−1  
3 (−12  4 (−13  

  ؟نيستهاي زير يك تابع  يك از رابطه كدام  -110
  .دهد معين نسبت مياي كه به هر فرد، دماي بدن او را در زمان  رابطه) 1
  .دهد هاي دوم آن را نسبت مي اي كه به هر عدد، ريشه رابطه) 2
  .دهد اي كه به ضلع يك مربع، مساحت آن را نسبت مي رابطه) 3
  .دهد اي كه به شعاع يك دايره، محيط آن را نسبت مي رابطه) 4

fاگر خط   -111 (x) mx h= ]، داراي دامنه + m,m ]− − ]و برد  1 , ]−1 5  باشد، آنگاهf (   كدام است؟ 1(
1 (−2  2 (−1  3 (1  4 (2  

xبه ازاء چند مقدار صحيح   -112 ≤ xو  3
x

− ≥
+

2 9
2 1  برقرار است؟  

  شمار بي) 4  5) 3  4) 2  3) 1
  است؟ 3−تر از  و كوچك 5تر از  دهنده اعداد بزرگ كدام نامعادله نشان  -113

1 (x + >1 4  2 (x − >4 1  3 (x + >4 1  4 (x − >1 4  
αهاي معادلة  ريشه βو  αاگر   -114 − α − =23 2 2   باشد، حاصلα β + α23   كدام است؟ 2

1 (− 1
3  2 (  3 (1

3  4( 4
3  

xهاي هاي معادله اگر ريشه  -115 x+ − =22 5 3   وx a b− ± =   ،برابر باشندa b+ كدام است؟  

1 (  2 (1
4  3 (1

2  4 (1  

xاگر   -116 x− =4 2 xباشد، حاصل  3 x x x x− + − + −5 4 3 25 4 3   تواند باشد؟ كدام عدد مي 1
1 (−15  2 (−1  3 (  4 (15  

حاصل   -117
( )− −

1
7 2   دام گزينه است؟برابر با ك 3

1 (+ −2 3 7     2 (− −1 1 3
2 2 2 7 2 14

  

  

3 (+ +7 2 3    4 (− −1 1 3
2 7 2 2 2 14

  

cosاگر   -118 sinα + α = 1
sinباشد، حاصل  3 cos+ α6   كدام است؟ 6

1 (1
27
  2 (11

27  3 (2
81
  4 (22

81  

9داراي مساحت  12°الساقيني با يك زاويه  اگر مثلث متساوي  -119 ترين ضـلع مثلـث كـدام     باشد، آنگاه بزرگ 3
  است؟

1 (6 3  2 (3 6  3 (6  4 (9  

c +4 1  b3  a −1  x  
c − 5  a −5 1  b + 2  y  
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1و حاصلضرب آنها برابر  15−در يك دنباله هندسي با قدر نسبت منفي، مجموع سه جمله متوالي   -120   باشد،  مي
  جمله پنجم اين دنباله كدام است؟

1 (1   2 (8   3 (−8   4 (−1   
  مساحت ناحيه سايه زده شكل زير كدام است؟  -121

1 (15   
2 (/15 5  
3 (3   
4 (31  
  
  

  هاي زير نادرست است؟ يك از گزينه كدام  -122

6°الزاويه ضلع روبرو به زاويه  در مثلث قائم) 1  ،3
  .وتر است 2

  .شود از برخورد نيمسازهاي يك مستطيل، يك مربع ايجاد مي) 2
  .حت آن استالساقين، نصف مسا شكل حاصل از برخورد نيمسازهاي داخلي يك ذوزنقه متساوي) 3

1ها تا قاعده برابر  ، فاصله محل برخورد ميانه3و قاعده  12°الساقين با زاويه  در يك مثلث متساوي) 4
  .است 6

2و ارتفـاع وارد بـر وتـر     6الزاويه به طول وتـر   در شكل زير دو شش ضلعي منتظم و يك مثلث قائم  -123 داريـم،   3
  است؟     3مساحت شكل چند برابر 

1 (6   
2 (63 
3 (72  
4 (78  
  

6°برو با زاويه ، از دو رأس رو8و  3الاضلاعي به اضلاع  در متوازي  -124      خـط رسـم    به وسـط اضـلاع مقابـل دو پـاره
  كنيم، مساحت چهارضلعي ايجاد شده كدام است؟ مي

1 (3 3  2 (4 3  3 (6 3  4 (8 3  
مساحت چهارضـلعي حاصـل از دو ضـلع قائمـه و     . باشد مي 6ر الساقين، طول وت الزاويه متساوي در يك مثلث قائم  -125

  هاي وارد بر آنها كدام است؟ ميانه
1 (/1 5  2 (2  3 (/2 5  4 (3  

رسـم كنـيم، تـا     MFخطي موازي  Nدر قطعه زمين شكل زير، اگر از نقطه   -126
AB  وEG  را به ترتيب درO  وP     قطع كند، كدام زمين هـم مسـاحت بـا

MNFEDCB شود؟  مي  
1 (OFEDCB  2 (MFEDCB  
3 (OPEDCB  4 (APEDB  
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ABاگر در شكل زير   -127 BC= ،O  محل برخورد نيمسازها وOC =   باشد، مساحت ذوزنقه تقريباً كدام است؟ 1
1( / 4146   
2 (/ 5313  
3 (/ 6412  
4 (/ 6721 
  

را به ترتيب به نسـبت   BCو  ABضلع  Nو  ABC ،Mدر مثلث   -128
AM
BM

= 1
NCو  3

NB
= 1

 MDNBمسـاحت ذوزنقـه   . كند تقسيم مي 2
  است؟ DPCچند برابر مثلث 

1 (21  2 (24  
3 (3   4 (36  

2/و  1در مستطيلي به اضلاع   -129 ، كمترين فاصله يك رأس، تا پاي عمود رسم شده از رأس مجاور ديگـر بـر قطـر    4
  مقابل كدام است؟

1 (5
24  2 (4

25  3 (5
13  4  (7

13  

  نقيض كدام گزينه زير درست است؟  -130
36°هاي داخلي هر چهارضلعي محدب برابر  مجموع زاويه) 1  است.  
  .هيچ مثلثي بيش از يك زاويه قائمه ندارد) 2
  .مستطيلي وجود دارد كه مربع نيست) 3
  .هر لوزي يك مربع است) 4

  
                                     ) 1(فيزيك 
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  .باشند مي................. و كلوين و آمپر از ................ دما و شدت جريان از   -131

  اصلي هاي برداري ـ يكاهاي كميت) 2  هاي برداري ـ يكاهاي فرعي كميت) 1
  اي ـ يكاهاي اصلي هاي نرده كميت) 4  اي ـ يكاهاي فرعي هاي نرده كميت) 3

هاي انـرژي، فشـار، گرمـاي ويـژه برحسـب       هاي زير، به ترتيب از راست به چپ يكاي كميت يك از گزينه در كدام  -132
  يكاهاي اصلي به درستي بيان شده است؟

1 (m kg kgm, ,
s.K ms s

2 2
2 2    2 (m kg kgm, ,

s .K ms s

2
2 2 2  

3 (m kgm kgm, ,
s.K s s

2 2
2 2    4 (m kg kgm, ,

s .K ms s

2 2
2 2 2  

xبه صورت  SIمعادلة مكان ـ زمان جسمي در    -133 at bt c= + به ترتيب از  cو  bو  aهاي  جنس كميت. است 2+
  راست به چپ كدام است؟

  سرعت ـ مكان ـ عدد ثابت) 2    شتاب ـ زمان ـ مكان اوليه) 1
  شتاب ـ سرعت ـ عدد ثابت) 4    شتاب ـ سرعت ـ مكان اوليه) 3
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اگر شعاع خارجي اين دو كره . توخالي است Bتوپر و كرة  Aكرة . ي برابرندها داراي جرم Bو  Aدو كرة همگن   -134
برابر چگالي چند  A، نصف شعاع خارجي آن باشد، چگالي مادة سازندة كرة Bبا هم برابر و شعاع داخلي كرة 

  است؟ Bمادة سازندة كرة 

1 (3
4  2 (4

3  4 (7
8  4 (8

7  

kgجسم همگني به شكل مكعب به چگالي   -135
m327  اگر فشار وارد بر سطح . افقي قرار دارد روي سطحPa27  

N(gباشد، جرم جسم چند كيلوگرم است؟  )
kg

= 1  
1 (/2 7  2 (/5 4  3 (27  4 (54  

. بر روي سطح افقي قـرار دارنـد  A4و  Aهاي  مقطع مطابق شكل دو استوانة توپر هم جنس و هم ارتفاع با سطح  -136
  است؟) 1(كند، چند برابر فشار حاصل از استوانة شكل  بر سطح افقي وارد مي) 2(فشاري كه استوانة شكل 

1 (1  

2 (1
2  

3 (1
4  

4 (4  
در صـورتي كـه شـعاع    . مطابق با شكل دو لوله به طور مستقيم به قسمت پاييني يك مخزن آب وصل شده اسـت   -137

  كدام گزينه زير صحيح است؟.  باشد Bدو برابر شعاع دهانة لولة  Aدهانة لوله 
  .رود تا ارتفاع بيشتري بالا مي Aآب لولة ) 1
  .رود تا ارتفاع بيشتري بالا مي Bآب لولة ) 2
  .است B، نصف لولة Aارتفاع آب لولة ) 3
  .رود آب در هر دو به يك اندازه بالا مي) 4
  

نيرويي كه از طرف مايع بـه تـه بسـتة    . ايم ك لوله را درون يك ظرف كه حاوي جيوه است قرار دادهمطابق شكل ي  -138

Hgو  cm22قطع لولـه  ممساحت سطح (شود، چند نيوتون است؟  لوله وارد مي
g/

cm
ρ = 313 Ngو  6

kg
= 1  و

  .)متر جيوه است سانتي 75فشار هواي محيط 
1 (/1 1  
2 (11  
3 (/14 96  
4 (/29 92  
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/gاگر مايعي به چگالي . در شكل زير جيوه درون لوله در حال تعادل است  -139
cm33 جيوه  روي cm1و به ارتفاع  4

  شود؟  جا مي متر جابه هاي لوله بريزيم، سطح جيوه در لولة ديگر چند سانتي در يكي از شاخه

)g/
cm

ρ = 313 Ngجيوه و  6
kg

= 1(  
1 (/1 25  
2 (2  
3 (/2 5  
4 (4  

است، به مقدار مساوي از يـك مـايع    A3و  A1 ،A2اي شكل كه سطح قاعدة آنها  نهدر سه ظرف هم جرم استوا  -140
Aاگر . ريزيم مي A A< <3 2 هـا و مـايع    و فشار وارد از طرف مايع به كف ظرف و نيـروي وارد از طـرف ظـرف    1

  باشند، كدام مقايسه صحيح است؟ F3و F2و   F1و P3و  P2و P1درونشان به سطح افقي به ترتيب  

1 (
P P P
F F F

= =
> >

1 2 3

1 2 3
    2 (

P P P
F F F

> >
= =

1 2 3

1 2 3
  

  

3 (
P P P
F F F

= =
= =

1 2 3

1 2 3
    4 (

P P P
F F F

> >
> >

1 2 3

1 2 3
  

kgتقريباً  C°2چگالي هواي تهران در دماي   -141
m31 اختلاف فشار هوا بين بالا و پايين برج آزادي بـا ارتفـاع   . است

m(gقدر است؟  متر چه 45 )
s

= 21  
1 (/22 5  2 (45  3 (225  4 (45   

چنـد   Aز محبـوس در مخـزن   ها در حال تعادل باشـد، فشـار گـا    در شكل مقابل، اگر آب موجود در تمامي لوله  -142

Pكيلوپاسكال است؟  Pa)+= 51   وkg
m

ρ = 31    آب وm(g
s

= 21  
1 (1     
2 (1 5    
3 (115    
4 (12  
  

Litاگر آهنگ جريان آب در مقطـع باريـك   . مطابق شكل آب از چپ به راست جاري است  -143
s

2     باشـد و شـعاع
)باشد، تندي جريان آب در مقطع پهن چند متر بر ثانيه است؟  cm2مقطع قسمت پهن  )π 3  

1 (1
6  2 (1

2  

3 (5
3  4 (2  
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در طرف  Bاگر گلوله حداكثر بتواند تا نقطة . كنيم درون نيمكره رها مي Aاي را از نقطة  مطابق با شكل زير گلوله  -144
  چند درجه است؟  αبرود و در طول مسير نصفي از انرژي اوليه آن تلف شود، زاوية  ديگر بالا

N(sin / )(g )
kg

= =53 8 1   
1 (15  
2 (3   
3 (37  
4 (45  

/جسمي به جرم   -145 1  زمين با سرعت اولية كيلوگرم را در شرايط خلاء از سطحm
s

5 كنيم به طرف بالا پرتاب مي .
يابـد؟   رسـد، انـرژي جنبشـي آن چنـد درصـد كـاهش مـي        متري سطح زمين مي 8وقتي كه جسم به ارتفاع 

m(g )
s

= 21  
1 (25  2 (36  3 (64   4 (75  

/همراه چترش  جرم چتربازي به  -146 kg62 2چترباز از بالوني كه در ارتفاع . باشد مي 5   متري سطح زمين است، با

mتندي 
s

mدر صورتي كه با تندي . پرد به بيرون بالون مي 2
s

ر نيروي مقاومت هوا روي به زمين برسد، اندازة كا 6

m(gچترباز در مسير سقوط چند كيلوژول است؟  )
s

= 21  
1 (124  2 (125  3 (126  4 (127  

بـا   Bنسبت بـه موتـور    Aيعني موتور . داراي توان بيشتر ولي بازدة كمتري است Bنسبت به موتور  Aموتور   -147
  .دهد انجام مي................ و كار برابر را در زمان ................ مصرف سوخت مساوي، كار 

  كمتري، كمتر) 4  كمتري، بيشتر) 3  بيشتري، كمتر) 2  بيشتري، بيشتر) 1
  اشد؟ب چند مورد از عبارات زير صحيح مي  -148

هـا   هاي آزاد و گسترش اين ارتعاش رسانش گرمايي در اجسامي مانند شيشه و چوب به دليل ارتعاش الكترون) الف  
  .در طول آنها است

  .شوند مايعات رساناي خوبي براي گرما نيستند، اما گازها رساناي گرماي خوبي محسوب مي) ب  
  .پيوندد ه وقوع ميها و چه گازها ب ها چه مايع همرفت در تمامي شاره) پ  
  .در ساحل دريا و در هنگام شب، جريان هوا از دريا به ساحل است) ت  
  .هاي توليدكننده امواج الكترومغناطيسي براي تمامي آنها يكسان است چشمه) ث  
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

بـاً چنـد درصـد افـزايش     مساحت آن تقري. دهيم، تا طول آن يك درصد افزايش يابد قدر گرما مي به يك ميله آن  -149
  يابد؟ مي

1 (2  2 (3  3 (2  4 (3   
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w1به يك جسم جامدي به ابعاد كوچك توسط يك گرمكن الكتريكي   -150  اگر نمودار تغييرات دماي . دهيم گرما مي
شكل زير باشد، گرماي نهان ويژة  اين جسم برحسب زمان مطابق با

kJذوب جسم چند 
kg

  باشد؟  مي 

  )JC
kgc

= 1   جسم(  
1 (9  
2 (18   
3 (9   
4 (18    

اگر بر اثر تبخير سطحي قسمتي از آب تبخير . گرم قرار دارد 155كي مقداري آب صفر درجه به جرم در چالة كوچ  -151

Fباشد؟  جرم آب يخ زده چند گرم مي. شود و بقية آن يخ بزند V
cal cal(L , L )
g g

= =8 54   
1 (2   2 (/33 75  3 (/67 5  4 (135  

ارتفاع آب . برسد C°3اگر دماي آب كاهش يافته و به . قرار دارد C°5در يك ظرف مكعبي شكل مقداري آب   -152
ضـريب انبسـاط سـطحي    (كند؟  و فشار وارد بر كف ظرف از طرف مايع به ترتيب از راست به چپ چگونه تغيير مي

  .)ظرف ناچيز فرض شود
  .يابد كاهش، كاهش مي) 2    . ماند كاهش، ثابت مي) 1
  .يابد ماند، كاهش مي ثابت مي) 4    .ماند ماند، ثابت مي ثابت مي) 3

Jگرماسنجي با ظرفيت گرمايي   -153
c

42  حاوي/ 5  كيلوگرم آبC°1 اگر يك قطعه يخ صفر درجه به جرم . است
g2  ماند؟  را داخل گرماسنج بياندازيم، پس از برقراري تعادل، چند گرم يخ ذوب نشده باقي مي  

JC )
kg C

=
°

42   آب وF
kJ(L
kg

= 336  
1 (75  2 (1   3 (125  4 (15   

1اي يخ به جرم  قطعه  -154   گرم و دمايC− °4    پـس از  . انـدازيم  را درون آب استخري با دماي صـفر درجـه مـي

JCشود؟  برقراري تعادل جرم يخ چند گرم مي )
kgc

= 21   يخ وF
J(L

kg
= 336    

1 (25  2 (75  3 (1 5  4 (125  
/هـاي   استيرن با مساحت كل ديواره داني با دماي صفر درجة سلسيوس از جنس پلي جعبه يخ  -155 m28   و ضـخامت

در يـك شـبانه   . باشد C°2دان  ي سطح داخلي و خارجي يخاگر اختلاف دما. در اختيار داريم cm2هاي  ديواره
)روز  h)24 شود؟ تقريباً چند كيلوگرم يخ آب مي  

wkرسانندگي گرمايي پلي استيرن برابر با (   /
m.k

= 1   و گرماي نهان ذوب يخ برابر باJ
kg

336   باشـد  مي (.

  .)نظر شود از اتلاف انرژي صرف(
1 (1  2 (2  3 (/2 5  4 (3  
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 اند؟  درستهاي زير،  چه تعداد از عبارت  -156
كنش نور با ماده، به بررسي چگونگي پيدايش جهان  ها با مطالعهء خواص و رفتار ماده، همچنين برهم دان شيمي) آ  

  .دان هستي پرداخته
 ميليارد 7 تقريبي فاصلة از گرفت، زمين از خورشيدي سامانة خروج از از پيش) 1( وويجر كه تصويري آخرين) ب  

 .كيلومتري بود
  .بعد از آهن، منيزيم دومين فلز فراوان سازندة كره زمين است) پ  
 عنصرهاي از آنها در دهد كه مي هايي رخ واكنش بالا، بسيار دماهاي در خورشيد همانند ها ستاره درون) ت  

 .آيند مي پديد تر سنگين عنصرهاي تر، سبك
1 (1   2 (2   3 (3     4 (4  

 است؟ تر بيشتر در نمونة طبيعي كدام عنصر،  درصد فراواني ايزوتوپ سنگين  - 157
 كلر) 4  منيزيم ) 3  ليتيم   ) 2  هيدروژن ) 1

Cu)تر است؟  هاي موجود در كدام نمونه، بيش شمار اتم   -158 ,F ,N : g.mol )−= = = 164 19 14  
1( /4   گرم فلز مس 8
/=چگالي نيتروژن (ليتر گاز نيتروژن  5 )2 g.L−192(  
  مولكول آب 14 )3
4( / 5 مول نيتروژن تري فلوئوريد 

 رخ است؟كدام طول موج بر حسب نانومتر، مربوط به ناحية فروس  - 159
1 (1219     2( 645       3 (482         4 (127                 

 است؟  نادرستكدام عبارت،   -160
  .گيرد ميدر بر را مرئي طيف گسترة از كوتاهي بسيار باريكة فقط ،تركيب ليتيم كلريد از شده نشر رنگ) 1
  .است سبز رنگ به ،آن هاي تركيب همة و مس فلز شعلة رنگ) 2
  .يابد شمار خطوط در طيف نشري خطي عناصر در هر گروه، با افزايش عدد اتمي، افزايش مي) 3
  .كالاهاست بسياري و غذايي مواد بستة يا جعبه روي نماد خط كاربرد مانند ها جنبه برخي از خطي نشري هاي طيف كاربرد) 4

)در اتم آرسنيك   -161 As)33 ، ...................... زيرلايه توسط الكترون اشغال شده است كه از ميان .................... لايه و
ها را از  گزينه. (زيرلايه، هر يك داراي شش الكترون است................... زيرلايه داراي دو الكترون و ................. آنها، 

 .)راست به چپ بخوانيد
  پنج ـ ده ـ پنج ـ دو )2     چهار ـ هشت ـ چهار ـ دو  )1
  پنج ـ هشت ـ چهار ـ سه )4    چهار ـ شش ـ چهار ـ سه    )3

اي، حداقل يك زيرلاية با در آرايش الكتروني اتم عنصر چه تعداد از عنصرهاي دورة چهارم جدول دوره  -162
n l+ =  است؟  ، به طور كامل از الكترون پر شده5

1 (6          2 (8      3( 1       4 (12  
  است؟  نشدهيون متداول كدام اتم، به درستي نشان داده    -163

1 (X−
35     2 (X+

19       3 (X +2
12   4 (X −2

15   
 ، كه شمار ذرات زير اتمي درون هستة آن با هم برابر است، كدام است؟M4فرمول شيميايي كلريد فلز   -164

1 (MCl        2 (MCl2     3 (MCl3       4 (MCl4  
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 اند؟   درستهاي زير،  چند مورد از عبارت  -165
 .ماند مي سيب پوست نازكي زمين، به به نسبت هواكره كنيم، ضخامت تشبيه سيب به را زمين اگر*   

 .كند افت مي C6 حدود در دما كيلومتر، هر ازاي به ارتفاع افزايش با تروپوسفر لايهء در*   
 .شود مي استفاده خوراكي مواد برخي بندي از گاز نيتروژن در بسته*   
 .قرار دارد زمين به لايه ترين نزديك در هواكره، جرم از درصد 57 حدود*   
1 (1          2 (2    3 (3    4 (4 

 است؟  درستكدام عبارت دربارة هليم،   -166
  .شود مي يافت زياد خيلي مقدار به زمين كرة در) 1
  .آورد دست به نيز طبيعي گاز جزء به جزء تقطير از مايع، هواي بر افزون توان مي آن را) 2
  .شود مي توليد زمين سطح در شيميايي هاي واكنش از) 3
  .تر است مناسب ،صنعتي مقياس در آن توليد براي، زميني منابعنسبت به  هواكره) 4

 مولكولي چه تعداد از تركيبات زير، پيوند سه گانه وجود دارد؟  در ساختار  -167
   *HCN    *SO3    *C H2 4     *N2  
1 (4        2 (3      3 (2   4 (1 

168-  pH  است؟  7تر از  يك از عناصر زير در آب، بزرگ اكسيد كداممحلول  
  نيتروژن )4     كلسيم) 3      گوگرد) 2     كربن) 1

SiOدر معادلة   -169 (s) FeS(s) O (g) FeSiO (s) SO (g)+ + ⎯⎯→ +2 2 3 ها و  ، تفاوت ضرايب فراورده2
 ها، كدام است؟  دهنده واكنش

1 (2      2 (3    3 (4        4( 5  
  است؟ نادرستهاي سبز،  تيككدام عبارت در مورد پلاس  -170

  .شوند مي ساخته نشاسته مانند گياهي مواد پاية بر) 2    .هستند پليمرهاجزو ) 1
  .گردند مي باز طبيعت به و شوند مي تجزيهبه سرعت ) 4  . دارد وجود نيز اكسيژن ،آنها ساختار در )3

 ؟ هاي حاصل از سوختن كامل كدام گزينه با بقيه، متفاوت است فراورده  -171
  گاز طبيعي) 4     بنزين) 3  بوتان ) 2  زغال سنگ ) 1

 است؟  نادرستكدام عبارت،   -172

Oمعادلة با توان مي را اوزون لاية هاي واكنش مجموعه) 1 (g) O (g)⎯⎯→←⎯⎯3 22   .نشان داد 3
  .جفت الكترون پيوندي وجود دارد 3اي روشن كلانشهرها،  در ساختار لوويسِ عامل رنگ قهوه) 2
  .شود مي استفاده آب درون بيني ذره جانداران بردن بين از و سبزيجات ها، ميوه گندزدايي براي اوزون گاز از صنعت در) 3
  .به نام لاية اوزون، وجود دارد تروپوسفر، از مشخصي منطقةترين مقدار اوزون در  بيش) 4

/ليتر و فشار  5 داراي حجمي برابراز يك گاز تك اتمي، گرم  8  -173 4 را اين گاز دما، ماندن ثابت با اگر. اتمسفر است 
 خواهد بود؟ چند اتمسفر گاز فشار تغيير انتقال دهيم،  ليتر 25حجم  به ظرفي به

1 (/ 32        2 (/16          3 (/ 8         4 (/ 4      

CO(g): طبق واكنش   -174 H (g) CH OH(g)+ ⎯⎯→2 گرم گاز هيدروژن  25، چند گرم متانول از تركيب كامل 32
O)شود؟  با مقدار كافي كربن مونوكسيد، حاصل مي ,C ,H : g.mol )−= = = 116 12 1 

1 (195     2 (2      3 (2 5      4 (21   



                                     )1( شيمي
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/از واكنش   - 175 585  اي از گروه اول جدول دورهگرم از يك فلز(M)،  ،ليتر گاز هيدروژن  ميلي 168با آب در شرايط استاندارد
M(s):له موازنه شودمعاد(كدام است؟  Mمولي جرم . شود آزاد مي H O(l) MOH(aq) H (g)+ ⎯⎯→ +2 2 ( 

1 (7        2 (23   3 (39     4 (85  
 ؟                             اند درستهاي زير در رابطه با توليد صنعتي آمونياك به روش هابر،  چه تعداد از عبارت  -176

 .شود اين واكنش در دما و فشار اتاق انجام نمي) آ  
  .دارد وجود آمونياك و هيدروژن، نيتروژن گاز سه از مخلوطي واكنش ظرف در) ب  
  .شود در انتهاي فرايند، آمونياك به صورت مايع، جداسازي مي) پ  
  .شود مي توليد آمونياك قابل توجهي مقدار واكنش، انجام با) ت  
1 (1    2 (2   3 (3  4 (4  

 	است؟نادرست يك از موارد زير،  كدام  -177
 .است پوشانده آب را زمين سطح درصد 75شود؛ زيرا نزديك به  مي ديده آبي رنگ به فضا در زمين )1
  .است شده تشكيل...  و ها يون آب، كوچك هاي مولكول از كره آب) 2
  .آيد مي فرود كره زيست يا كره آب در بارش صورت به و شود مي هواكره وارد و بخار درياها آب از عظيمي حجم سالانه) 3
  .كنند مي زمين كرة گوناگون هاي بخش وارد را دار كربن هاي تركيب از زيادي بسيار مقدار نهسالا جانداران) 4

 است؟ نادرستهاي حل شده در آب دريا ،  در كدام گزينه مقايسة مقدار يون  - 178

1 (Br Ca K SO− + + −< < <2 2
4      2( Mg SO Na Cl+ − + −< < <2 2

4   
3( CO K SO Na− + − +< < <2 2

3 4      4 (Br CO Ca Mg− − + +< < <2 2 2
3   

 است؟ درست، در كدام گزينه، نام يون و واكنش نوشته شده براي تشخيص آن يون  -179

Ag+ :AgNO يون شناسايي) 1 (aq) NaCl(aq) NaNO (s) AgCl(aq)+ ⎯⎯→ +3 3   

Ba يون شناسايي) 2 +2 :BaCl (s) Na SO (aq) BaSO (s) NaCl(aq)+ ⎯⎯→ +2 2 4 4 2   

Cl−:AgCl(s) يون شناسايي) 3 BaSO (s) BaCl (s) Ag SO (s)+ ⎯⎯→ +4 2 2 42   

Ca يون شناسايي) 4 +2 :Na PO (aq) CaCl (aq) Ca (PO ) (aq) NaCl(aq)+ ⎯⎯→ +3 4 2 3 4 22 3 6  
   است؟ 2هاي سازنده به شمار انواع عنصرها، برابر  در فرمول شيميايي چه تعداد از تركيبات زير، نسبت شمار يون  -180

 سديم نيتريد*   هيدروكسيد  (III)آهن *   آلومينيم فسفيد    *   آمونيم سولفات  *  
1 (1   2(2     3 (3   4 (4 
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